开栏的话

向选矿行业更高水平攀登

-记集团公司"技术标兵"孙洪硕

记者 杜娟娥

去年年底,酒钢粉矿悬浮磁化焙烧 选矿技术改造项目核心工程——悬浮 焙烧炉实现达产达标,让酒钢人为之自 豪。作为项目组成员,宏兴股份公司选 矿厂工程项目部工艺主任工程师孙洪 硕表示:"能将个人理想和成长经历融 入到企业发展大潮中,是职业生涯的一 件幸事。"

2012年,孙洪硕毕业于东北大学矿 物加工工程专业,获得硕士学位。同期 毕业的大多数同学进入研究院、设计院 之类的单位,但孙洪硕远赴大西北,到 酒钢选矿生产一线历练。在这里,有世 界级难选铁矿石镜铁山矿,有竖炉磁化 焙烧、弱磁、阳离子反浮选等多种选矿 工艺,有资源高效利用的技术需求,有 技术创新的迫切愿望……能有机会参 与这样的研究应用工作,孙洪硕对在酒 钢的工作充满期待。

矿物加工专业是一门实践类科学, 孙洪硕认为必须要结合生产现场来研 究解决问题。进入酒钢工作后,他坚持 到生产一线锻炼,从生产倒班开始,到 参与实验室研究、工程项目建设、生产 调试、生产技术管理,一步一个脚印,拓 展专业知识,积累工作经验。

近两年,孙洪硕负责实施的"镜铁 山式难选氧化铁矿石高效利用"项目, 是粉矿悬浮磁化焙烧选矿技术改造项 目中的配套项目,主要研究解决该技术 在工业应用中的瓶颈问题。但项目建 成后,炉前压滤工序不能顺畅运行,现 场水花飞溅,像水帘洞一样。项目人员



和设备厂家不断提出改进意见,都不见 好转。孙洪硕静下心来杳阅数据,认真 核算管径和流量等参数,最终提出"降 流量、提矿浆输送浓度"的建议。这个 想法一提出,就遭到其他管理技术人员 的反对:若降流量提浓度,矿浆发生沉 降淤积,两公里长的管道一旦出现"灌 肠",将是严重的生产事故。孙洪硕对 自己严谨求证的数据充满信心,提出愿 承担一切后果。他顶住压力实施这项 措施后,流程奇迹般好转,瓶颈问题解 决了。同事们都对他竖起了大拇指。

悬浮焙烧炉是这个项目中提高金 属回收率的核心环节。为全面提升指 标,孙洪硕白天参与技术方案讨论和组 织实施工作,晚上跟着班组人员观察数 据。为掌握两个还原室温度实时变化 情况,他一盯电脑就是几个小时,凌晨 三点到五点是眼睛最酸困的时候,他强 迫自己坚持下来。熬一个通宵后,他稍

微眯一会,又接着干。整整3个月时间, 他观察数据、总结提炼,最终将磁选管 回收率从原来的80%左右提高到了88% 以上,达到了项目设计目标。后来,他 将总结的操作方法传授给作业区人员, 悬浮焙烧效果取得了质的飞越。

"与孙工一起工作3年多,他在指标 参数控制方面非常严谨,始终保持实事 求是的科学精神,在工艺技术改进提升 方面起到了带头作用。他还指导我们 进行材料和论文撰写,对提升技术人员 个人能力帮助很大。"选矿厂悬浮焙烧 作业区协理工程师苏显堂说。

2019年以来,孙洪硕申报国家实用 新型专利和发明专利共计8项,发表论 文4篇,获得甘肃省冶金有色工业科技 进步二等奖一项。2020年,他又负责开 展了"降低一选综精成本技术攻关"等 技术攻关项目,在一选新水消耗、降低 选比等方面取得明显进步,为选矿生产 贡献了力量。因表现突出,去年,他被 授予集团公司"技术标兵"荣誉称号。

"走技术创新的道路,虽然很累,但 解决问题之后,又发自内心感到高兴,也 会有很大的成就感,我愿意不断钻研下 去,向行业更高水平攀登。"孙洪硕说。

科技创新,人才兴企。2019年6 月,孙洪硕又一次向更高水平挺进,考 入东北大学自动化专业攻读博士学位, 并计划将自己的研究成果应用在酒钢 选矿全流程自动化控制方面,以技术进 步推动酒钢选矿系统向国内先进水平

紫玉酒店公司荣获嘉市 "双促双增"精准帮扶先进企业

本报讯(通讯员 杨柳) 2月25日,嘉 峪关市召开市委农村工作会议暨嘉峪关 市"双促双增"精准帮扶行动总结表彰大 会。会上,紫玉酒店公司荣获嘉峪关市 2020年度"双促双增"精准帮扶行动先进

去年以来,紫玉酒店公司紧紧围绕 "奋力脱贫战、全面奔小康"目标,积极履 行社会责任,参与嘉市"双促双增"精准 帮扶行动,与市农业农村局签订了三镇 品供应销售合作协议,构建"以购代 帮"模式,打通贫困县绿色有机农副产品 销售通道,解决农民后顾之忧。

此外,该公司与市农业农村局和市 人民政府郊区工作办公室签订本地农产 品供应销售合作协议,积极与古浪县建 立扶贫蔬菜供销关系,采购土豆、辣椒、 土鸡等农副产品,通过紫玉酒店外卖屋、 地摊售卖等方式积极向嘉峪关市民推 介,助力消费扶贫。



今年,宏兴股份不锈钢分公司全面开展"双千万"产能攻关和对标对表工 作。广大干部职工工作热情高涨,积极献计献策,扎实开展各项生产经营工作, 各产线、各机组产能得到有效释放,1、2月份钢产量、材产量均超额完成任务计 张志方 摄

酒钢扶贫 用心用情用力

(上接第一版)

根本途径-

坚持精准扶贫 全力提高脱贫攻坚成效

"一村有十户,十户各不同。"酒钢驻村 帮扶工作队第一书记兼队长张茂盛说,茶 树台村贫困程度深、农耕及养殖基础薄弱, 移民区的产业发展处在起步阶段。谁都知 道加入合作社是增收脱贫的有效途径,可 许多农户连2000元的日光温室、养殖暖棚 报名费都无法凑齐。集团公司领导得知此 事后到茶树台村实地调研,给有意向的农 户拨付扶贫资金,日光温室每户补助3000 元、养殖暖棚每户补助2000元,茶树台村 的180户零门槛加入了合作社。

搬得下、稳得住、能致富是检验脱贫政 策的试金石。如今,聊起种植养殖收益,贫 困户们个个竖起大拇指:"啥不好卖酒钢就 帮我卖,销路一点都不用发愁。"

"要用好产业扶贫政策,因地制宜帮助 当地农户发展扶贫产业,建立脱贫攻坚帮 扶长效机制,不断提高扶贫产业的抗风险 能力。"2019年,集团公司总经理、党委副书 记魏志斌调研脱贫攻坚帮扶工作时要求精 准施策,制定"一户一策"帮扶清单,找准 "病根",拔掉"穷根"。

脱贫攻坚,贵在精准,重在精准。酒钢 集团结合优势,从解决贫困地区群众最急 需、最迫切实际问题入手,产业扶贫、就业 扶贫、消费扶贫、教育扶贫、健康扶贫等重 点工程"多管齐下",对不同原因、不同类型 的贫困,采取不同的帮扶措施,精准实施一

系列扶贫项目—— 积极与帮扶村镇协调,调整本地区种

养业结构,支持黑松驿镇能繁母牛养殖基 地、自驾游营地、电子商务服务中心等产 业,在推动产业扶贫的同时,为贫困户提供 了近百个就业岗位,实现了就近上班、家门 口挣钱。

结合酒钢内部生产实际和工程项目建 设,聘用帮扶村符合条件的大中专毕业生, 使用古浪籍劳务人员,积极为其创造就业 条件,并优化内部劳动组织,对因疫情影响 无法外出务工的帮扶对象"量身打造"用工 岗位。积极开展"春暖花开、国聘行动"扶 贫专场招聘,招聘古浪籍学生24人。生产 单位、工程建设项目,优先聘用帮扶村符合 条件的大中专毕业生,优先使用古浪县籍 劳务人员,共计使用古浪籍务工人员160

充分发挥企业人才优势和技术优势, 举办专业技术人员、农村创业致富带头人、 农业实用技能等专业技术培训,不断提升 工作技能,实现持证就业;开展"三老"服务 活动,遴选本地知名教师为古浪县高考学 生进行辅导授课,与任课老师交流教学经 验,给予贫困地区强有力的智力支持。

聚焦疾病这一脱贫路上的最大拦路 虎。近年来,酒钢集团多次从酒钢医院选派 医疗专家,进驻移民区绿洲医院进行坐诊, 组织专家医疗服务队到古浪县人民医院开 展义诊和上门会诊,发放46种药品,同时古 浪县医院也选派医护人员到酒钢医院进行 学习交流,以提高当地医护人员医疗水平,

切实预防村民因病致贫、因病返贫。 "富脑袋"和"富口袋"一样重要。酒钢 集团充分发挥企业职教、用工优势,与古浪 县教育主管部门沟通协商,研究制定了教 育扶贫方案,采取"定向招生、保障就业"专 项举措,从2018年起连续三年定向招收古

浪籍初中、高中、中职毕业生进行培养,发 放助学资金,让适龄贫困人员接受技能教 育,真正实现"培训一人、致富一家、带动一 片",阻断贫困的代际传递。

酒钢集团坚持扶贫开发与生态保护并 重,立足长远打造山清水秀的和谐人居环 境,投入60万扶持资金,在黄花滩富民新村 社区种植经济林85亩,推进移民新区美丽乡 村建设和黑松驿镇镇区周边绿化美化。

通过产业、就业扶贫和资产收益扶贫提 高贫困户收入;通过教育扶贫减轻贫困家庭 孩子上学的教育负担,并以职业教育提高贫 困劳动力工作技能;通过健康扶贫解决贫困 家庭因病致贫问题,改善贫困人口健康状况 ……从"要我脱贫"到"我要脱贫",酒钢集团 多个产业扶贫项目以"防贫不返贫"为目标, 帮助老乡们彻底拔掉"穷根"。截至2019年 年底,黑松驿镇地湾村、磨河湾村、茶树台村 等10个贫困村全部脱了贫,甩掉了贫困户的 "帽子"。酒钢集团公司荣获全省脱贫攻坚 帮扶先进集体荣誉。

老乡们更是用质朴的话语道出心声: '没有酒钢,我们不可能过上这样的好日 子。"

接续奋斗——

巩固拓展脱贫成果 实现与乡村振兴有效衔接

"胜非其难也,持之者其难也。"脱贫摘 帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。

酒钢集团按照摘帽不摘责任、摘帽不 摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管原 则,不断健全完善防止返贫动态监测和精 准帮扶机制,坚持事前预防和事后救助相 结合,从严从细排查提升薄弱环节,抓好验

化责任担当、持续改进工作作风,形成凝心聚力抓党建、一门心思谋发展,风清气 正、心齐气顺的政治生态和干事创业的良好氛围,本报今日起开设《四学四比四提 升 作风建设进行时》专栏,推出作风建设系列评论。

四学四比四提升

良好会风彰显好作风

作风建设进行时

为深入开展"四学四比四提升"作风建设活动,推动集团公司上下进一步强

会风是干部思想作风和工作作风 的重要体现,它反映了一个部门、单位 党员干部的工作作风、精神面貌和整 体素质。把会开好,可以发现问题,找 到方法,赢得信心;把会开好,可以提 高效率,鼓足干劲,消除懒散;把会开 好,可以消弭分歧,取得共识。

开会的目的是传达上级精神、布 置工作、统一思想、研究问题,进而使 会议精神不折不扣得到贯彻落实。会 风好,会议的效果才好。集团公司近 期召开的会议中,反映出一些会风不 正的现象。如有的参会时,台上领导 讲、台下手机响;有的迟到或者早退; 有的无精打采、浑浑噩噩甚至打瞌睡、

玩手机;有的参加视频会随意走动,众 目睽睽之下在会场打电话等现象层出 不穷,严重破坏了会场纪律,影响极 坏。会风不正的直接后果是会议精神 还没"走出"会场,就已经大打折扣了。

会议是集中集体智慧解决问题的 重要平台,自觉遵守会场纪律是确保部 门、单位民主决策的保证,也是尊重领 导、尊重同事、尊重身边每一个人的表 现,更是各级党员干部履行岗位职责、 遵守党纪党规的体现。优良的会风会 纪看似是小事,却是推动集团公司重大 工作部署落实的巨大力量,各级党组织 必须进一步严格会风会纪,以会风会纪 改进促进党员干部作风转变。

智慧物流"链"动而行

记者 马达辉

一大早,驾驶员黄师傅打开手机中储 智运网络货运平台APP,装货时间、卸货时 间、车辆信息、运单报价所有信息一目了 然。此时,物流公司公路运输部运输组织 主管赵军也已通过APP获取到该批外发 产品的具体信息,还可以看到车辆是否偏 离路线、是否超载等信息。

近年来,智慧物流成为行业备受瞩目 的风口。智慧物流通过互联网、大数据等 技术手段,提升了整个物流系统的智能 化、自动化水平。物流公司也不甘落后, 依托网络货运信息化技术,在对标对表中 创新管理和组织模式,整合并科学调度车 辆等零散物流资源,去掉中间环节,解决 了车找不到货、货找不到车的信息不匹 配问题,有效提升了运输效率,优化了平 台、人、车、货各要素间的相互连接,从而 有力推动酒钢产品外发和货车司机资源 从分散走向集中。具体而言,该平台可 以在收集海量车、货信息的同时,利用抢 单、议价模式,最终向货主、司机提供有 参考意义和价值的数据。

平台上,货物信息、竞价金额等内容 公开发布,资讯安全可控,以信息流贯通 物流,数据壁垒得以打通,各个环节无缝 衔接,实现了接单、运输、送货、签收确认 的闭环管理,解决了以前车辆、货物各自 为政的痛点问题。外发产品、货车司机全 流程有序、高效衔接,与物流各系统间的 打通密不可分。从信息化技术看物流,物 流不仅具备连接功能,还体现了服务属 性,毕竟信息化技术只是途径,实现智慧 转型才是目的。

中储智运网络货运平台APP自2020 年9月30日上线试运行以来,构建起一张 "点线面"的多维立体网络——"点"可记 录每个运单的装货点、卸货点、装货时间、 卸货时间、货车的基本信息;"线"可根据 车载 GPS 追踪货车行驶路线过程;"面"可 实时掌控全部货车运输、结算情况。在这 张多维立体感知网上,各类物流信息被全 面、精确标识,汇聚成一片数据海洋,再经 过平台"最强大脑"的整合、数据反馈,最 终作用于物流实践。

目前,平台上酒钢外发货物种类为钢 材、铝卷、肥煤、有机肥料、硅锰合金、不锈 钢废钢,其中铝卷已实现100%线上外发。 据统计,2020年12月,中储智运平台各类 外发物料挂单222单,挂单量为47652.757 吨,完成量为40884.719吨。

采购供应分公司全力稳定榆钢焦炭供应

本报讯(通讯员 柴帅) 近日,采购供 应分公司与山西合作供方多次磋商,签订 长期合作协议,为2021年宏兴股份榆钢公 司稳定使用山西焦炭打下了坚实基础。

2020年以来,焦炭市场一路高歌猛 进,累计涨幅近千元,采购价格更是节节 攀升,呈现"买方市场一焦难求"局面,而 钢铁企业整体开工积极性不减,且年底

有储库备货计划,给钢企采购造成了很 大压力。

为确保榆钢山西优质焦炭稳定供应, 采购供应分公司安排专人到山西地区与 焦炭生产厂家积极进行商谈,宣传酒钢的 企业优势、诚信文化、合作愿景以及相关 合作方式,几番磋商最终达成合作意向, 双方签下了今年的长期供销合作协议。

收评估中发现问题的整改落实,按照不落 一村、不漏一户的要求,抓紧弥补"两不愁 三保障"等方面的短板弱项,多措并举增加 贫困户收入,巩固拓展脱贫攻坚成果,实现 与乡村振兴的有效衔接。

促农增收、防止返贫。在脱贫攻坚的

战场上,酒钢集团充分发挥消费扶贫带动 作用,让老乡们的"好收成"变成真金白银 的"好收入"—— 通过黑松驿镇电子商务服务中心,架

起了黑松驿与外界信息、物资沟通的桥梁, 实现古浪特色农副产品、手工艺品、季节性 山货线上销售新突破。

在富民新村蔬菜集散地、兴民新村广 场、五道沟蔬菜大棚种植区安装了电子信 息大屏,不定期公布农产品品种、价格、需 求等信息,为周边农户生产销售提供指导, 形成了消费扶贫的长效机制。

2020年,酒钢与全省6个贫困县(市) 签订了1400万元消费扶贫采购协议,打通 购买、运输、保存、结算渠道,"红秃头"手工 拉面、原生态小米、"麦上客"五谷杂粮等越 来越多的"甘味"农特产品走进酒钢配餐中 心、酒店和超市,甚至点对点进入职工餐 桌。这些来自扶贫地的农副产品正变身紧 俏商品,甚至形成特色品牌,助力当地收入

不断上涨。 庄严承诺,酒钢担当。在今年2月25 日全国脱贫攻坚总结表彰大会上,酒钢集 团公司党委帮扶工作办公室荣获"全国脱 贫攻坚先进集体"荣誉称号。这至高荣誉, 是党中央、国务院对酒钢集团勇于担当、倾 力脱贫攻坚的充分肯定和褒奖,是贫困地 区人民对于酒钢守望相助、接力帮扶的充 分认可。

酒钢集团将继续坚持脱贫攻坚不松劲、 不脱节、不懈怠,切实做好巩固拓展脱贫攻 坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱 贫基础更加稳固、成效更可持续,确保脱贫 攻坚成果经得起历史和人民的检验。

关于干部任前 公示的公告

现将集团公司党委研究拟提 拔使用的刘强同志的有关情况予 以公示,接受广大干部职工群众监 督。如发现在德、能、勤、绩、廉等 方面有影响任职的问题,可通过电 话、来信和面谈等形式反映,我们 将认真进行受理,并向署名或当面 反映问题的干部职工群众反馈调 查核实结果。如不存在影响任职 的问题,将按有关规定办理任职手

一、公示对象简要情况

刘强 男,汉族,1970年2月出 生,中共党员,甘肃武威人,出生地 甘肃武威,大学学历,工学学士学 位,现任东兴铝业公司陇西分公司 副经理、总工程师,拟任天成彩铝 公司总经理、党委副书记。

二、公示和受理反映时间

公示时间: 2021年3月1日至 2021年3月5日,共5个工作日(不 含法定节假日)。

受理时间:每天上午8:30—12:00, 下午14:30—18:30。

> 三、受理反映部门及联系方法 受理部门:集团公司党委组织部 电话举报:0937—6712380

邮件举报:gbjd@jiugang.com 通讯地址:嘉峪关市雄关东路 12号

> 邮政编码:735100 酒钢集团公司党委组织部 2021年3月1日